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Baccarat elvtárs*
Debrecen, Julius 28.

Ostende felől hüs szellők fuj- 
dogálnak. Valahogy nagyon erős 
és rideg lett ott a tenger lélekzésc 
s egyetlen éjszakán át zorddá és 
kegyetlenné változott a klíma. A 
gyöngébb és érzékenyebb tüdőtulaj­
donosok sietve csomagoltak s a leg­
közelebbi vonattal elhagyták a vi­
lágfürdőt. De elhagyta Ostendet 
még valaki más is. Huszonnégy 
órával előbb még korlátlan ur, szu­
verénje a sziveknek és a zsebek­
nek, büszke, dacos és ^ gőgös ural­
kodó, aki zsarnoki igájába hajtott 
itt mindent és mindenkit s ime, egy 
rövid óra alatt megfosztva összes 
jelvényeitől, trónfosztottan mene­
külni kénytelen, az ismeretlen bi­
zonytalanságba, a sötét és kegyet­
len száműzetésbe, ő, a minden csil­
logások, minden ragyogások es 
igézetek fejedelme .* Baccarat őfel­
sége.

Az ostendei játékbarlangokat 
bezáratta a rendőrség. Egy lázasan 
forró, izgalmaktól áttüzesedett éj­
szakán megrohanta a zsúfolt terme­
ket, lefoglalt vagy félmillió frankot

|R, . cikk o"V kissé Debrecenre is vonatko­
zik. Baccarat elvtársi ismerik itt is jól, de száműzni, 
úgy látszik, nem tudjuk.

Emlékek Annabálja.
Nyár.

A távol csillagok oly szőke fénnyel égnek. 
(Annára gondolok, ki szőke s messze rég.) 
Kaszálók illatát üzenik esti rétek.
(Annári gondolok, emléke enyhe, szép 1)

A nyár ragyog, lobog. Pipacsosok a retek. 
(Annára gondolok, ó én letűnt nyaram.) 
őszünk be közeleg, falevél földre téved. 
(Annára gondolok és siratom magam 1

Mégis oly szép. ■
Lopott fények : ón tőletek tanultam 
Szeretni a nagy és örök fényeket: 
Papirlámpák ragyogták be utam,
De mégis: fényektől voltam óu részeg 
És beteg.
Lopott fény, áldott légy, ó szerelem,
Mely egy hazug nő szőke haján éget ,
Mely sok sirást, dalt hozott nekem 
S tragédiát, melyen nevetni tud, aki 
Nem ért meg.

Felelős szerkesztő:

Dr GÁL ZOLTÁN.
'"><VVív SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAI.:
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s ajtót mutatott Baccarat őfelségé­
nek. De még ezzel sem elégedett 
meg. A detronizált uralkodót rá­
ültette a nizzai expressre, hogy il­
letőségi helyére toloncolja, akár­
csak valami izgató szociálistát. A 
királyok-királya toloncuton. Nem is 
rossz. Szinte érdekfeszítően különös 
szituáció, majdnem azt mondhat­
nék, hogy drámai helyzet, melyben 
a passzív hős szerepét azoknak^ az 
ostendei uraknak a hirtelen csődbe 
kergetett kártyaszenvedélye játsza, 
akik a belga rendőrség razziája 
után ott állottak a fényes termek 
zöld asztalai mellett „megfürödye“. 
A lapok kimutatásokat is közöltek 
ezekről az áldozatokról. Nem is 
utolsó nevek. Különösen a magyar 
füleknek jól hangzik. Nehány gróf 
és báró, egy pár gentry, akik a 
száműzött királynak állandó ud­
vara voltak s tán egy egész életen 
át keresik már a szeszélyes nagyur 
kegyeit. Milyen rossz lehet most e 
kiváló gentlemanoknak, akik Osten- 
dét bizonyára nagyon megszokhat­
ták már s most kénytelenek lesznek 
a száműzött királyt illetőségi he- 
Ivére követni Monte-C&rlobíi. Mégis 
csak figyelmetlen ember az az ^ Al- 
bért belga király, hogy ilyen várat­
lanul, minden diplomáciai jegyzek- 
váltas nélkül üt rá a „kollegájára

Lopott fény, áldott légy, dicsőség,
Mely az ifjúságnak távol havasán 
Csillogtál jegesen, mint a szép meddőség, 
Hazug fény, elvesztél és megmaradtál 
ó magány 1

Lopott fények, mégis áldva áldom 
A színpadi lámpák törött sugarát 
S melegszem sok izzó régi lázon!
Ó Anna, ó hir, két csalóka párom,
Hadd gondolok mégis dalolva és 
Sírva rád! Juhász G->’uIa'

Emlékezés.
Irta: Harkányi Béla.

Elmúlt, szép időknek hófehér emléke 
it meg itbörong [íjó Mkem«.; eszembe 
;„tnak a régi, szép napok, mikor meg 
oly boldogok voltunk, de akkor még nyi­
tott igaz szerelmünk rózsaágai Tavasz volt 

v ffiakadás. Együtt kóboroltunk az erdő 
zöld szentélyébe, suttogtunk egymásnak sze- 
rüemről lövő boldogságáról s forró lehele­
ted megcsapta arcomat, átoleltuk egym. s , 
r>cnlrnt. leheltem solyemfurtos fejecskémé.

és tessékeli ki országa hataram. Ez 
még sem eljárás egy commo ü taut 
uralkodótól,' aki ismeri a nemzet­
közi érintkezés szabályait. No de 
nem is marad el a megtorlás, mert 
a magyar Nemzeti Kaszinó tagjai­
tól nem fog több aranyat látni Al­
bert őfelségének egyetlen alattvalója 
sem. Ezzel a csekély elégtétellel 
igazán tartoznak már annak az épp 
oly legitim uralkodónak, aki annyi 
magyar termésnek az árát volt ke­
gyes magas jóindulata jeléül elfo­
gadni és zsebrevágni.

Egész komolyan tartja magát a 
hir, hogy a magyar arisztokracia 
tagjai bojkottálni fogják üstenuet, 
mióta Albert király parancsából Bac- 
carat őfelségéből Baccarat-clv társ 
lett a toloncuton. Az ilyen csúfsá­
got és megalázást nem tudja el­
viselni a magyar mágnás-szív. Ez 
a genre csak olx an tengeri fürdőt 
tisztel meg jelenlétével, ahol egy 
óra alatt legalább ezer holdat lehet 
veszteni s mit ér az olyan nyuii 
üdülés, ha mellette az ember nem 
lehet mindjárt milliomosból kol­
dussá. Ha izgalom, hát legyen iz­
galom, ne pedig egy s'.odatroccs 
erkölcsi felháborodása. Úgy latszik 
azonban, hogy Albert király e te­
kintetben nincs egy nézeten a Ma­
gvar Nemzeti Kaszinóval s el kell

! bűvös szemeidre és ajkunk egy, sok édes 
1 f lejthetetlen csókra sietett.

Milyen boldog is voltam ón!
De régen volt! S ma ? Tört őszi nap 

süt fejem felett, hervadt virágok bus íllato- 
zása tölti be a levegőt, zug a szél a tar me­
zőkön át s a zöld leveleitől megfosztott gá­
lyák közt a fagyos őszi szél zokog.

És ón hallgatom a hervadt levelek bus 
panaszát 1

Utolsó dalt zeng a madár a berekben, 
oly bánatosai, oly szomorút. Végig-végig sir 
a dal a hervadó vidéken, mintha a hulló 
virágok hattyú dala volna.

Hervadva lehullt az ón örömem virága 
is, rongyá tépve lelkem boldogsága, romokba 
omlott gyászos életem.

Az idő rohanó árja elragadt mellőlem, 
— hiába kereslek — meghaltál számomra!

Borús szememre könny száll, szivembe 
fájó kérdés fakad : Hát igaz ? — Igaz!

A rózsás ifjúkor bűvös harmatát fel­
szívta a valónak mohó napja s ábrándjaim 
sirdombjai felett süvölt az őszi s-zel.

Hasztalan vonaglik szivein a fájdalom 
maró kínja közt, - te nem hallod el s.ro 
szavát, nem akarod megértem, — pedig lánc­

ából meglopó olcsón és

jyiegnyilt
Fehér j uj bútor áruhszu

nyűi jreilt/i *». j A nagyvasúti állomás közeliben.
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyv
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ismerni, hogy a különvéleményét 
elécr nvoiuatékosan adta tudtára 
Batthyány gi ufóknak és Herczog 
báróéknak. Hja, Albert király na- 
oyon is akkurátus uralkodó. Neki 
megvannak a tiszta, kiforrott néze­
tei mindenről s ig.v például egesz 
határozottan bizonyos, hogy a kar- 
tyaizgalmakat — ellentétben a ma­
gyar arisztokráciával éppen nem 
találja hasznosnak a kultúra s az 
egészség és az emberi civilizáció 
szempontjából. Aloert király Pél­
dául Szemere Miklós élénk tilta­
kozása dacára erkölcsi mételynek, 
demoralizáló, gonosz hatalomnak 
tartja a baccarat-1 s ez egy igen te­
kintélyes része a világ nezetenek. 
Sokan ugvan úgy kiáltanak tel erre 
itt a Duna - Tisza mentén, hogy ez 
a király egv csöppet sem modern 
királv/mert nincs érzéke az em­
beri “ szabadságok iránt, vagyunk 
azonban egynémelyek, akik azt vall­
juk, hogy a belgák királyig mely 
látású, erős ember, tehát egész bi­
zonyosan mod rn s hogy az osten- 
dei játékbarlangok felrobbantasa 
nem fog szégyenére válni se neki, 
se Belgiumnak, se a huszadik szá­
zadnak.

Elfogadták az 
uj on ej avaslatokat.

Hazai es Apponyi beszede.

A képviselőház ülése.
Debrecen, julius 27.

Berzeviczy Albert elnök fél 11 órakoi 
tudta csak az"- ülést megnyitni, mert alig 
15—20 képviselő jött csak be a Házba.

A múlt ülés jegyzőkönyvét felolvassák 
és hitelesítik. Elnök bemutatja Láng Lajos 
levelét, melyben a verseci mandátumról való 
lemondását jelenti be. Felolvassak az Inter­
pol lációs könyvet, amelybe Lovászy Márton,

a zempléni főispán visszaélései tárgyában 
interpellációt jegyzett be.

Ezután a Ház elfogadta harmadszori 
olvasásban az indemnity javaslatot.

Következett az újonc javaslatok foly­
tatólagos tárgyalása.

Haller István (néppárt) azzal kezdi, 
hogy a javaslatot elfogadja, mert az ország 
nagy szociális érdeke fűződik ahhoz, hogy a 
sorozás mielőbb megtörténjék, kulomben is 
rövidesen benyújtják az uj vederő mrvenyt, 
s akkor elég alkalom lesz precizirozni a 
nemzeti követeléseket a hadsereggel szem­
ben. A katonai kiképzésről beszel, követeli 
a két éves katonai szolgálatot és a katonáit 
mezőgazdasági szakoktatására nagyobb súlyt 
kíván fektetni. Végül több sociális intéz­
kedések sürgős behozatalát kori. (Helyesles.)

Hazay Samu: Azzal kezdi, hogy az 
ellenzéki szónokok azért nem fogadják el a 
javaslatot, mert az önálló hadsereget kíván­
ják A véderő törvény rövidesen a liaz elé 
kerül és akkor módjában lesz mindenkinek 
hozzászólni és az érvek fegyverével harcolni. 
Helytelenül használják azt a _ kitejezeset, 
hogy a hadsereg, pénz és véráldozat — 
kérdi, vájjon áldozatát hoz-e az az ember, 
aki tűzkár ellen biztosítja a házat.

Herceg Sándor: Hazai biztositó inté­
zet. (Derültség.)

Haza Samu: A hadsereget addig fenn 
kell tartani, mig az ember erőszakos termé­
szetű és az örök béke ideje el nem követke­
zik. Statisztikai adatokkal igazolja, hogy a 
monarkia a külföldi államokkal szemben 
sokkal kevesebb katonát tart és sokkal ke­
vesebbet költ a hadseregére. Hosszasan és 
szakszerűen, a politikától teljesen mentesen 
magyarázza, hoizy miért keli honvédségünk 
béke létszámát felemelni és a honvéd tüzér­
séget felállítani. Áttér a két éves _ katonai 
szolgálatra, melynek előnye katonai szem­
pontból az, hogy egységesen kiképezett had ■ 
seregünk lesz póttartalók nélkül. Hátránya 
az, hogy a tüzérség és lovasságnál kevés a 
kiképzésre a két év. A két éves szolgálat 
sok pénzbe kerül. Kijelenti, hogy a kormány 
a 9-es bizottság programmjának alapján áll 
és azokat a pontokat, melyek eddig végre­
hajtva nem lettek, végre fogjuk Hajtani.

Kéri Bakonyi Samu határozati javasla­
tinak elvetését. Egyben polemizál Bakonyi 
tegnapi beszédével és az abban felsorolt ér­
veket cáfolja. Végül a javaslat elfogadá­
sát kéri.

Apponyi Albert gróf: Elismeréssel ho­
norálja a honvódminiszter szavait, melyek 
olyan igazságok voltak, melyeket abból a

székből csak ritkán hallani. Minthogy azt 
halija, hogy az uj véderőtörvény még nem 
készült, el, nehány eszmét akar megpendí­
teni Elfogadja igazságnak, hogy a külföldi 
államok sokkal többet áldoznak a hadse- 
re«Ti', mint mi. Azonban az áldozat mértéke 
összefüggésben áll az illető állam pénzügyi 
viszonyaival. Honnan van az, hogy nálunk 
átment a köztudatba a pénz- és vér-áldozat 
kifejezése. Honnan van az, hogy a külföldi 
államok emelik folyton a hadi költségeket? 
Hisz e hazában is nagy az akarat, nagy a 
honszerelem. Nálunk minden katonai köve­
telés egy kis politikai katasztrófát okozott. 
Ha azt akarjuk, hogy a hadsereg fejlesztését 
illetőleg könnyűséggel szavazzanak meg min­
dent, ha azt akarjuk, hogy a harctéren lel­
kesedéssel harcoljanak fiaink a haia védel­
mében, szüntessük meg azokat az ellentéteket, 
melyek a hadsereg és a nemzet között fenn­
állnak. Mi az önálló magyar hadseregért 
küzdünk. Ez a végcél. Azonban - ■ mint azt 
felirati javaslatunkban kifejtettük — mi a 
fennálló törvényeken belül akarjuk megvaló­
sítani a magyar hadsereget.

Áttér a 9-es bizottság programmjának 
ismertetésére, melyet annak idején perhor- 
reskált és e miatt lépett ki akkor a szabad­
elvű pártból. Kijelenti, hogy nem az az ellen­
zék hivatása, hogy mindent rosszaljon, ha­
nem az, hogy tárgyilagos, sz goru kritiká­
val ellenőrizze a kormány működését. (El- 
jenzes.)

Elnök a vitát bezárja.
Bakonyi Samu kijelenti, hogy Apponyi 

Albert beszede után nem kíván a zárszó jo­
gával élni.

A Ház Bakonyi Samn határozati ja­
vaslatával szemben, az eredeti törvényja­
vaslatot általánosságban elfogadta.

A Ház ezután részleteiben is vita 
nélkül elfogadta a javaslatot.

Ezután a román kereskedelmi szerződés 
tárgyalása következett.

Az első szónok gróf Károlyi Mihály
volt.

Lovászy Márton interpellációja után 
az ülés véget ért.

Justh Gyula Budapesten. Justh Gyula 
az országos függetlenségi és 48-as párt elnöke 
holnap Budapestre érkezik. Innen, amint a 
politikai viszonyok megengedik, négy heti 
kúrára Karlsbadba utazik.

ravert rabja vagyok szivednek és úgy sze­
retlek I

Te már eltemetted a muitat; boldog 
vagy, — annál boldogtalanabb én I

De fajó lelkemben érni fog örökké a 
rózsaszín múltnak, — a meghalt, de soha el 
nem temethető múltnak — bűbájos emléke 1 

Komba dőlt igaz szerelmem fényes 
temploma, rom már az oltár is, hol néked 
— földi Istenemnek — annyi, oly sok áldo­
zatot mulatott be a csak ért ed rajongó lel­
kem 1

De amíg te álmodsz uj szerelemről, én 
nem tudok álmodni 1

Szivem mtalan utakon busán bujdo- 
kol; fagyos éj vesz körül; zokogva virra^z- 
tottam at, egyiket a másik után, hallgatva 
az őszi szói metsző kacaját.

Úgy szeretném pedig még egyszer — 
csak meg egyszer — az eifoszlott régi ál­
mukat ujia átálmodni 1

Habar álmomban is, de csak még egy­
szer erezném a régi, szop virágok bűvös il­
latát; csak még egyszer ragyogna rám bű­
bájos, álmatag fényű kék szemed: csak még 
egyszer jönne el édes szerelmem szép ta­
vasza, — mely nékem örökre elveszett 1

Elbúcsúzom tőled, te imádott csalfa 
leány, ki ifjúságom leg-zebb álma voltál, —

és az ébredésfelébredtem az álmomból 
oly kegyetlen volt.

De a harag, a gyűlölet, az átok nem 
talál helyet szivemben; áldalak most isi

Isten veled, te drága, szop barna leány 1 
Önvád, bu, ne gyötörjön soha, szemei­

det ne nedvesítse a bánat keserű könnye, — 
melyben ott ragyog az ég azurkéksóge — s 
ne találjon a csalódás keserűsége, a fájda­
lom kínja tanyát szivedben, mely egyszer 
ott dobogott szivemen, amikor még oly na­
gyon szerettél, mikor képzeletünk tengernyi 
szálat szőtt a jövendő boldogságról s most 
ott vergődöm ón e hálóban szenvedőn, mert 
igaz : meghaltál számomra 1

Az én emlékem legyen kitörölve szived­
ből, minta suhanó felhő, melyet az őszi szél 
vadul tiz tova az ót en; temesd az emlékem, 
a nevem a múlttal együtt el. Köszönöm né­
ked le édes, te szép leány annak a rövid 
boldogságnak feledhetetlen gyönyörét, mely- 
lyel szivemet egy szebb álomba ringatod. 
Légy boldog te drága, te édes, te szép 
leány 1

Isten veled 1 Isten veled!

Végét járja az ón életem szivettópő, 
bus tragédiája, közclg-közelg a szürke, a 
szomorú vég 1

Elsirattam első szerelmemet; te voltál 
a legutolsó, kiért érdemes volt élnem, s te 
is — elhagyói!

S amikor majd én is elmegyek az örök 
álmodásra; midőn lelkem porhüvelyéből tá­
vozni fog az örök életre; mikor letesznek a 
csendes sírba és átadnak a feledésnek; akkor 
lelkemnek egy forró csókját elküldöm hoz­
zád ; ez lesz az én utolsó Isten hoz- 
zádom 1

Füzfalombos temetőben magányos lesz 
sírom, ahol csak az őszi szél zokog a szo­
morú füzek lehajló ágai között, melyek be­
takarnak etzy elfeledett hantot, hol „Olyan 
édes megpihenni“ oly édes a siri álmodás; 
az álom nélküli nagy álmodás !

Te is ébredni fogsz, — előbb mint gon­
dolod, — mikor megismered majd a hiú, a 
csalta világot, hol nem mindenki szeret úgy 
téged, mint én szerettelek 1 Bontani, égetni 
fogja szivedet a hamvaiból felzokogó múlt­
nak hófehér emléke; keresni fogsz és ón 
már — nem leszek. Kijösz majd hozzám, 
zokogva borulsz néma síromra, visszasírnád 
a múltat, de már késő lesz, — mert a 
sir nem adja vissza halottait 1

mm íss* T pKonca J őssel kifogástalanul 
fest, vegyileg 
tisztit minden­
nemű ruhákat.

Főüzlet és gyár:

Arany hm-i 10. SSS
Fióküzletek:

2. és Vár-u. 2 (Zenede
udvar).
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MegsÉölUnirol
A brutális őrmester. I

Debrecen, julius 27. j 
Nyíregyházáról tegnap egész csapat hu­

szár szökött meg az őrmester kegyetlensége 
miatt. A szökés körülményei szokatlanok, 
mert az utjokba eső első csendőrparancsnok­
ságnál jelentkeztek s ott kijelentették, hogy 
szökni nem akarnak. Helyzetük azonban az 
ezrednél tűrhetetlen s a szökés az egyetlen 
mód, mellyel az elrendelendő vizsgálat foly­
tán bizonyitani kívánják helyzetük tarthatat­
lanságát. .

A huszárok a nyíregyházai 15. közös 
huszárezredhez tartoztak. Mindaunyiukat pon­
tos és lelkiismeretes katonáknak ismerték. 
Mégis a közvetlen felebbvaló: az őrmester , 
ur brutalitásait kibírni nem voltak képesek s , 
ezért tegnap este kilenc órakor elhagyták a ] 
laktanyát.

Hajdudorog község felé vették utjokat, 
ahol jelentkeztek a rendőrségnél s ahonnan 
bekísérték őket a debreceni Vilmos huszár­
laktanyába.

A húsz ff bői álló csapatot a X nmos hu­
szár laktanyában szigorú őrizet alá helyez­
ték. Ma délelőtt kihallgatták őket s azt val- 
lották, hogy helyzetük thrhetetlensége miatt 
hagyták ott ezredüket. A büntetést szívesen 
elszenvedik, de igazságos vizsgálatot kérnek, 
amelynek folyamán kiderül, hogy helyzetük 
tarthatatlan volt.

A katonák a fogságban nyugodtan vi­
selkednek s várják sorsuk elintézését A ka­
tonai parancsnokság értesítette az összes had­
testeket a szökésről.

Tudósítónk megkérdezett egy katonai 
szakértőt a szökevények büntetését illetőleg. 
A szakértő véleménye szerint a huszarok esete 
rendkívüli eset, ehhez hasonló még nem for­
dult elő. Valószínű, hogy a hadbirosag füg­
gelem-sértésnek veszi a katonák tettét s csu­
pán ezért kell bűnhődniük. Lehetséges azon­
ban, hogy tettüket súlyosabb elbírálás ala 
veszik, mely esetben több esztendei várfog­
sággal fogják büntetni a szökevény hu- 
szárokat.

Kassa-debreceni- 1 
aradi vasút. \

Köztudomású dolog, hogy a j 
mao-yar vasúti rendszer a o jdiaii- 
& elvének hódol. A iovavosbo : 
inditia s oda vezeti vissza, az ossz i 
fővonalakat, aminek természetes 'O- 
vetkezménye hogy az o^zag egus, ,
vasúti hálózata a főváros ertkke 
nek kedvez s annak igen sok eset 
ben alárendeli a vidéki varosok vi­
dékét. . , V „„Budapestet minden jiwjJ» 
fővonalak kötik össze a hataisze 
lekkel összeköttetesei így minden
felé közvetlenek ugyanakkor, midőn
ü Ä Ä meTvT ugyan
annak a fővonalnak irányában fe
hiiqynek — rendszerint csak ^
vetett, sokszor határozottanként

metlen és nehézkes a forgalmi kap­
csolat. Egészen természetes uzutan, 
hogy a főváros éppen a,centralizá­
ció vasutrendszer révén,óriási vonz­
erőt volt képes és képes ma is 
gyakorolni a vidékre, ugyanakkor, 
midőn a vidék nem egy nagyobb . 
városa jelentőségében nemcsak nem ] 
gyarapodik, hanem határozottan 
viszafejlődik. _ #

Városunk, sajnos, azok köze 
tartozik, amelyeknek vasúti rend­
szerünkkel szemben sok panaszra 
van oka éppen a vidéki varosok 
közötti összeköttetések hiányai miatt. 
Nem szorul hosszas bizonyításra, 
mennyire káros, hogy sok körü­
löttünk fekvő olyan várossal, melyek- 
hez egvkor a kereskedelmi es ipari ■ 
összeköttetések erős szalai tűztek, 
nincsen közvetlen vasúti kapcso- ]
lata Elterelte Kassával folytatott nagy 
üzleti forgalmát, Abaujnak also re- 

; szét Miskolc érdekkörebe játszotta 
át a vasúti vonalak kiépülésé. , 

Legfőbb ideje, hogy a vidéki 
városok életbevágó érdekei ezen a 
téren is figyelembe vetessenek s 
végre komoly törekvések tárgya le­
gyen egymással való összekötteteseik 
ápolása is. A sugárirányu fővona­
lak között transzverzális fővonalak 
létesítése, a vidéki központok koz- 

i veden összekötteteseinek lehetove 
I tétele volna e téren az első, a leg- 
I fontosabb teendő. ..
1 Lehetetlen tehát kicsiny cinünk 
! annak gondolatát, hogy egy Kassa 
' debrccen—aradi irányban vezetendő 

fővonallal legyen módunkban bele­
kapcsolódni az ország keleti jelenek 
vasúti forgalmába. Fejlődésünk u,] 
perspektívát, törekvéseink uj irá­
nyokat nyernének altala s aligha 
lehet kétségbe vonni annak az ál­
lításnak igazságát, hogy haszna 
sokkalta nagyobb lenne,,,mint az 
egyetemi kérdés kedvező megol­
dása, bármennyire fontos érdekünk
ez is.

í Amint sikerült a 
i széki uj vasúti vonallal dir.-kt kap 

osolni egvhc az ország délkeleti s 
; délnyugati részét s függetlenítem a 
I budapesti kerülőtől, amint megtör-
i tónhetett a, északnyugat. es de -
: nyugati részek közvetlen vasúti 
! összeköttetése a komarom—érsek- 
íSi vonal utján: úgy kellene 
í komollyá válnia s megvalósulnia a I Ka-debrecen-arad temesvári

összeköttetésnek is.
! Ekérdéssel foglalkoznunk annal

érdemesebb, mennél inkább erez-
7Ök liotry mielőbb tennünk kel
valamit ha városunk fejlődésének valamit, «kamuk

SZÍNHÁZ.
* Hajdú megye színigazgatója. hos- 

■ tetich Andor, a vidéki színészet országos 
I felügyelője most osztotta meg a smmkerule- 

teket, számszerűit tizenegyet és az ígazga- 
I toknak kiadta a koncessziót. Hajdú megyore 
! ós tizenhárom északkeleti megyére a szín- 

játszási engedélyt Krasznai Ernőnek,_ a deb­
receni színház volt szerelmes színészének 
adta. Krasznai igen intelligens gárdát szer- 

1 vezeti, s Így már a következő szezontol 
' kezdve tizennégy vármegyében játszik Krasz­

nai társulata.
* Paulay Erzsi ós Sebestyén Géza.

Sebestyén Géza, a Magyar Színház Meíisztéja Beöthy 
igazgatóval automobilon száguldja he az országot. L 
sf ki! történet Borszéken történt, ahol Cz. Paulay Lrz , 
l Nemzeti Színház tagja, üdül az urával Sebestyén- 
nők eszébe jutott, hogy 6 Paulaynak éjjel, zené ad. 
össze is szedte a cigányokat és a művé.» «.Mi­
alatt felhangzottak a divatos kenngSk. laulay B za
- akinek gyönyörű szép szobaleánya van -^azt hitte 
hogy annak adnak éjjeli zenét, lument hát az

kélvre és lekiáltott : . v,- Kérem azonnal menjenek ol innen. Én a
uramat ápolom és nem tűrhetem, hogy itt lárn.á -

íimak Sebestyén, akit nagyon meglepett ez az elutasí­
tás, nem maradt adósa a művésznőnek (s kalap 

emelve^g^ondotta^ ^ yagyok| a Magyar Szin- 

. , Ha nem öamernóm a nagyságos asszonyt,
Palásából is megtudtam volna, hogy . Nemzet.

«»inház taziával van dolgom.
A cigányok tovább játszottak. Jöttek a csenu- 

6,ök, megindu l a vizsgálat, de akkor már Beöthy ók 

nem voltak Borszéken.

Tífusz és halott- 
hamvaszt&s.

Mi lesz a debreceni krema­
tóriummal ?

Az országos ha­
lott hamvasztó 
egyesület tit­
kára a debre­
ceni kremató­
riumról.

! Most, hogy a fővárosban, s a vidéken 
! i$ u tífusz naponta szedi áldozatait szuksé 
i gesnek tartjuk az illetékes korok fi=> e ™ 
í a halotthamvasztás kérdésére ismét felh vni 

melynek megvalósítása - közegészség g>
' szempontból - rendkívül fontos.

Tévedés azt hinni, hogy az elfoldelóssel 
a fertőző baktériumok is megszűnnek lé­
tezni, mert kétségtelenül be van bizony ítv > , 
hogv a föld alait 10-15 év múlva sem 
enyésznek el és a sir magboly gataaa után 
is'inficiálnak. Viszont koz,smert tony, hogy 
az emberi test rothadása megfertőzi a ta- 
Tait és ezzel a vizet, sőt táplálékot ad a 
baktériumok millióinak ós rendszerint a jár­
ványokat a fertőzött viz okozza.

Már csak ez okokból sem lehet o fon­
tos közegészségügyi kérdés elől kitérni Es 
manapság minden kulmrálhun, me y P° 
rainak egészségével komolyan törődik, minő 
több krematóriumot igyekszik lotcsiteiii. . • 
Oroszországban, sőt a szomszéd Szerbiában 
is elhatározták a halotthamvasztás magva u- 
sitását. Csak nálunk kell folytonos akadá­
lyokkal küzdeni ós ezek között a legnagy 
az emberek közönyössége, .—

modern lisztitó Intézete

holt pontra jutóit meg akarjuk 
akadályozni. Kétségtelen, hogy a 
trv jelentőségét egcszeben mel- 
ta i ik az érdekelt városok is s egy ut- 
eíJ mmpésük esetleg kon.vebben 

seo'it sikerre, mintsem gondoljuk.

, modern lisztii« -Wächä Robert aJ-övö héten üzemét megkezdi.
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Pedig közegészségügyi szempontból a 
holttestek elhamvasztása feltétlenül kívána­
tos. Etikai és gazdasági okok is a halott- 
hamvasztás mellett szólanak. Az igazság­
ügynek, — mint a legfontosabbnak hangoz­
tatott akadálynak - szempontjából sem 
eshetik kifogás alá ezen eszme megvalósí­
tása, mert amint a külföldi gyakorlat is 
igazolja, a halottégetés csak oly esetben 
engedtetik meg, ahol a természetes halál 
feltétlen biztossággal megállapittatott. Tehát 
bűnesetek elpalástolása ki van zárva. Végül 
a kegyelet szempontjából nézve a dolgot, 
az inkább sértheti az élők kegyeletét, ha a 
tetemeket idővel egy közős sírba dobják, 
mig a hamvakat tartalmazó urnákat min­
denki örök időkig megőriztetheti.

Elsősorban mindnyájunk érdekében volna 
helves, ha e nagy fontosságú közegészség- 
ügyi intézmény nálunk is mielőbb megvaló­
sulhatna. Debrecenben régi terv válnék va­
lóra ezzel.

lói szÉpmcir.

debreczen

Kard bojt helyett hangedli.
Az élet a legnagyobb színműíró. Nem 

versenyezhet vele senki. Utolérhetetlen. Da­
rabjai,'melyek a pajzán bohóságoktól a leg­
rémesebb drámákig váltakoznak, nap-nap 
után lejátszódnak az élet nagy színpadán. 
És a szereplők mi vagyunk . . Mindnyájan 
kanunk szerepet, melyet vagy a rósz, vagy 
a jó színész tudásával játszuk le.

P. István debreceni katonatiszt D sze­
rephez jutott az élet színpadán. Előbb fé­
nyesnek Ígérkező karriert futott be, aztán 
eldobta magától a rangját, mert szeretett. 
Ez magában véve nem is különös. Nagyon 
sok katonatiszt van, aki a családi tűzhelyért 
odaadja a kardját. De ő mást is odaadott. A 
boldogságát, a jövőjét...

A debreceni 39-ik gyalogezrednek egyik 
legsnájdigabb tisztje volt néhány évvel eze­
lőtt P. István. Mint önkéntes került a kato­
nasághoz, ahol felebbvalói annyira megsze­
rették, hogy tényleges tisztet csináltak be­
lőle. Hadnagy lett. A fess, fiatal hadnagyot 
nemcsak a bajtársak, de a debreceni intelli­
gencia is kedvelte. Bejáratos is volt sok elő­
kelő úri családhoz, ahol a mamák valóság­
gal versenyeztek érte. Mindegyik a saját 
leánya részére szerette volna, de neki nem 
járt házasságon az esze. Egyszer aztán más­
kép kezdett gondolkozni a hadnagy ur. El­
határozta, hogy megnősül. Egy aradmegyei 
urileányt kért ,n=>g, aki a boldogító „igen­
nel kapcsolatban azt is elrebegte szerelme­
sének, hogy neki ám nincs kauciója.

A hadnagy tudta, hogy ez mit jelent. 
Másnap lemondott rangjáról s rövid időre 
rá, oltárhoz vezette menyasszonyát. De ugy- 
látszik, az ő boldogsága csak az esküvőig 
tartott. Az asszony már a házasság első 
napjaiban megcsalta, aminek rövid két heti 
egy ultiét után válópór lett az eredménye. 
Elváltak egymástól és P. István csalódottan, 
állás és feleség nélkül maradt az élet forga­
tagában.

Itt kezdődik a szerencsétlen ember kál­
váriája. Kenyérre volt szüksége. Érettségi bi­
zonyítvánnyal a zsebében, hiába keresett ál­
lást nem kapott. Mit volt tennie mást, el­
ment Nagyszalontára és beállott pincérnek. 
Nehezen törődött bele az uj életbe, de később 
megszokta. És ma már Csabán van. Szoba- 
pincér a Fiume szállóban, ahol egész gyakor­
lattal kérdi a vendégeket :

— Szobát tetszik parancsolni krmásson ?
Az uj .szobapincért több csabai fiatal­

ember ösmeri, akik együtt szolgá'tak vele a 
39-esoknól. Egyik ösmerőse meg is szólította, 
akinek ezeket mondta az exhadnagy.

— Most már boldog vagyok, legalább 
mert rendelkezem annyi tapasztalattal ezen a 
téren, hogy ha egy kis pénzt szerzek, üzle­
tet nyithatok. Nem szégyen a munka kérem, 
hisz dolgozni mindenütt muszáj.

1910 julius 28

Igaza van P. Istvánnak. A munka nem 
szé^ven! Sőt elismerés illeti, hogy volt lel­
kiereje a kardbojtot felcserélni a „han- 
gedli“-vel.. •

A debreceni csata emléke.
Debrecen polgársága!

A magyar szabadságharc egyik szo­
morú, de mégis dicsőséges napja közeleg I 
Augusztus 2-ika a történelmi nevezetességű 
Debrecen egyik nevezetes napja.

1849 augusztus 2-án 8500 jé magyar 
vitéz állott szemben városunk alatt a túl­
nyomó számú 90.000 főnyi ellenséggel. Hiába 
küzdöttek haláltmegvető elszántsággal a dicső 
honvédek, az óriás tömeg győzött a lelkes 
kicsiny honvédsereg feletti

61-edszer zöldéit ki azóta a fü a hon- 
védsirok fölött s városunk közönsége és a 
főiskolai ifjúság, mint minden évben, úgy 
most is megünnepli ezt a napot.

Kizarándokolunk az egyszerű honvéd- 
sirokhoz, hogy megálljunk azon a helyen, 
hol piros honfi vér lepé el a sivó homokot.

Kizarándokolunk oda, hol dicső elődeink 
harcolának vitézül s hol elestek hősi módra 
s most is ott nyugosznak örökös hazában.

Ki zarándok ólunk a porló elődökhöz, e 
drága hantokhoz, mert honszerelemről, ma­
gasztos erényről, ősi dicsőségről beszél e por 
nekünk.

Jertek azért polgártársak 1 adjunk kife­
jezést hálánknak s kegyeletünknek a porló 
ősök iránt s hol a szabadságért vérük om­
lott, jertek e földet áldani.

Zengjünk dalt azoknak, akik érettünk, 
e hazáért, ennek szabadságáért és e városért 
küzdöttek s küzdve estek el.

Merítsünk lelkesedést, kitartást sirjok- 
ról, hogy tudjunk a hazáért élni s ha kell, 
meghalni is!

Mert csak igy áldhat meg minket a 
magyarok Istene !
Az ünnepély.

Az ünnepély sorrendje a következő:
1. A főiskolában levő Petőfi-szobornál: 

I. A Petőfi-dalkör énekel és beszéd kísére­
tében a szobrot megkoszorúzza.

II. A Petőfi-szobortól ünnepélyes kivo­
nulás a honvéd temetőbe az Egyetértés dal­
es zeneegylet vezetése mellett

2. A Kossuth-dalkör énekel.
3. Emlókbeszódet mond dr Matolcsy 

László tanár.
4. Debrecen sz. kir. város közönsége 

nevében a honvéd emléket megkoszorúzza 
dr K. Tóth Mihály városi tanácsnok.

5. A Kossuth-dalkör énekel.
6. Alkalmi költeményt szaval Borssy 

István bölcsészettanhallgató.
7. Hymnus. Énekli a közönség.
Gyülekezés délután háromnegyed 5 óra­

kor a Főiskola első udvarán. Az ünnepély 5 
órakor kezdődik a Petőfi-szobornál.

ÚJDONSÁGOK.
— A király a hadgyakorlatokon. A

Neu Freie Presse azt Írja, hogy nem bizo­
nyos, vájjon a király részt fog-e venni a 
manővereken. E lap szerint a királyt kör­
nyezete félti az Északmagyarországon ural­
kodó őszi hűvös időjárástól. Illetékes helyen 
e hirt alaptalannak mondják. A király tudni 
som akar arról, hogy a hadgyakorlatok

az o részvétele nélkül íolyanak le. 
évvel ezelőtt a krajnai hadgyakorlatok alkal­
mával a király háromnapi szakadatlan hű­
vös eső dacára is elejétől végig jelen volt a 
manőveren. A hadvezetősóg különben né­
hány napon belül véglegesen megállapítja a 
hadgyakorlatok helyét és programmját.

— Kinevezés. A király Szilassy Ele­
mér debreceni 7-ik huszárezredbeli tartalékos 
hadnagyot tartalékos főhadnagygyá nevezti ki.

— A Habsburgok családi ünnepe. 
Ischl-fürdő augusztus 18-án impozáns ünne­
pélynek lesz a tanúja. A király nyolcvana­
dik születésnapját ünnepli az uralkodó csa­
ládja. — Az ünnep a Habsburgok családi 
összejövetele lesz. Rajta csakis főhercegek 
vesznek majd részt, a családi nem főhercegi 
tagjai távolmaradnak. Kivétel lesz természe­
tesen a trónörökös felesége, Hohenberg! her­
cegnő, akinek a férje hosszas küzdelem után 
kivívta, hogy a cseh grófnőtől a Habsburg- 
családban az őt megillető helyet ne lehessen 
megtagadni. Az ünnep rendezésében a trón­
örökös ugyancsak kiveszi a maga részét. 
Napok óta hosszas telefonálás folyik Ischl és 
Taufer-kastély között, ahol a trónörökösék 
nyaralnak. Az ünnep misével fog kezdődni, 
amelyet a linzi püspök celebrál. Azután la­
koma lesz, amelyet a Kurhausban tartanak, 
mert az ischli kastély kicsiny a család össze­
gyűlt tagjainak és a kiséretnek, amelynek 
számára külön „marschalltafel“ lesz fel­
állítva.

— Luczenbacher Pál meghalt. Teg­
nap délben szobi birtokán 59 éves korában 
meghalt az ország egyik legtekintélyesebb 
nagyiparosa, Luczenbacher Pál. Az elhunyt 
kora ifjúságában vette át édesatyja nagyki- 
terjedésü ipartelepeit és azokat erős szakava- 
tottsággal és eredményes sikerrel vezette év­
tizedeken át. Néhány év előtt betegeskedni 
kezdett és ekkor üzleti vállalkozásaival fel­
hagyott és csupán szobi birtokán foglalko­
zott továbbra is kőbányászattal, amelynek 
fejlesztésére Szobon a saját költségén ipar­
vasutat is építtetett. Luczenbacher Pál ezen­
felül a közéletben élénk közgazdasági tevé­
kenységet fejtett ki. Az osztrák-magyar bank 
cenzora és az egyesült fővárosi takarékpénz­
tár, a magyar folyam- és tengerhalyózási 
társaság, valamint a giró- és pónztáregylet 
igazgatósági tagja is volt. Halálát neje, 
született Jálies Irma és négy gyermeke, 
nővére, báló Fässer Gyuláné és kiterjedt 
rokonság gyászolja. Az elhunyt nagyiparos 
hagyatéka több millió koronára tehető.

— Láng Lajos a közlekedési tanács­
ban. A hivatalos lap mai száma jelenti, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter Láng 
Lajost, Debrecen harmadik kerületének orsz. 
képviselőjét az országos közlekedési tanács 
tagjává meghívta s egyúttal a tanácsban 
működő tarifabizottság tagjává is kinevezte.

— Eljegyzés. Wolff Margit kisasszonyt, 
néhai Wolff Géza gyöngyösvárosi árvaszéki 
főügyész kedves leányát, a debreceni 1. számú 
postahivatal tisztviselőjét eljegyezte Jobbágy 
Mihály ur Debrecenben.

— Kifúrják a tiz és húsz koronás 
aranyakat. A tiz és busz koronás aranyak 
sohasem voltak valami túlságos népszerűek. 
Akiknek van tiz vagy húsz koronásuk, 
igyekezzenek azok at bankókra felváltani, 
nehogy krajcár helyett fizessék oda, ami 
aránylag sokkal többször megtörténik, mint 
az, hogy krajcárt húsz koronás helyett fo­
gadjanak el. Ezentúl még népszerűtlenebbek 
lesznek az aivnyak, mert senki sem lehet 
biztos, hogy nein kap-e olyan aranyat, 
amelyet már előbb kifúrtak. Az utóbbi idő­
ben ugyanis feltűnő sok az olyan arany, 
amelyből ügyesen le van reszerelve egy 
kicsi. A dézsmálok a tiz koronás kerületét 
szokták lereszerelni. Az ilyen aranyakat 
arról lehet felismerni, hogy körirat nincs a 
peremükön. — A huszkoronásnál már na­
gyobb apparátussal folyik az aranylopás. Az

a
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ügyes tolvajok a pénzdarab szélén lyukat 
fúrnak, éles ötvöseszköz segítségével kiszed­
nek a belsejéből némi arenytörmelóket, aztán 
a furott lyukat ügyesen elforrasztják. Az 
ilyen arany üresen cseng és erősebb nyomás 
alatt behorpad. Az ismeretlen aranydózsmá- 
lók igy minden aranypénzből ellopnak va­
lami keveset és mivel sok kicsi sokra megy, 
ezer korona értékű aranypénzből mintegy 
20—30 koronára tehető az elveszett arany 
értéke. Bár az ügy nem igen lehet jó üzlet, 
mert sok munkával jár az arany kifurása a 
bankok és már nagyobb intézmények pénz­
tárai már észrevették a dolgot és szorgalma­
san megvizsgálnak minden aranyat, amely 
hozzájuk kerül.

A Habár-pör. A Habár-féle röp- 
iratnak Ándrássy, Apponyi, Kossuth, Szte- 
rónyi és Darányi működését kritizáló része 
tudvalevőleg külön-külön kerül tárgyalás alá.
Az ügyész vádirata ellen dr Gál Jenő, 
Habár védője kifogással ólt. Ezeket a kifo­
gásokat tárgyalta ma dó'ie’őtt a vádtanács 
Langer Jenő kir. ítélőtáblái bíró elnöklósó- 
vel, Kálláy biró előadásában.

A vád tanács félórái tanácskozás után a 
következő határozatot hozta :

A vádtanács a védő előterjesztéseit el­
utasítja és Habár Mihályt öt rendbeli nyil­
vános rágalmazás vétségéért vád alá helyezi.
A védőnek a perek egyesítésére vonatkozó 
előterjesztése felett dönteni nem érzi magát 
hivatottnak a vádtanács és arra szólítja fel 
a védőt, hogy ezt a kérelmét az esküdtbiró- 
sági tárgyalás elé terjessze.

— A tisztek nyugdíj rendezése kacsa.
A bécsi sajtóban a minap az a hir jelent 
meg hogy a király nyolcvanadik születés­
napja alkalmából ajándékképpen könnyí­
teni fog a közös hadsereg tisztikarának 
anyagi helyzetén, egyebek közt negyven év 
helyett már harmincöt évi szolgálat után 
elérik a teljes nyugdíjjogosultságot. Erre 
vonatkozólag a honvédelmi minisztériumban 
úgy nyilatkoztak, hogy sem a honvédség, 
sem a közös hadsereg tisztjeinek anyagi 
helyzetében változás belátható ^ időn belül 
nem fog beállani. A bécsi sajtó híre nem 
egyéb kacsánál. Az ilyen rendezés iek nagy 
anyagi hátterük van, nagy fedezet kell ra 
és a minisztériumokban behatóan kell log- 
lalkozni a dologgal. A tisztek szolgálati ideje 
tehát nem lesz rövidebb, az egesz oromhír 
vakmerőén kitalált hazugság.

_ Felhőszakadás Szatmár környé­
kén. A Szamos óriási felhőszakadásoktól 
megáradt és még egyre dagad. A Szekeres 
patak Uj németit elöntötte. Az ár Ter can 
Juon házát elragadta. Felesége ott veszett, 
ő súlyosan megsérült. Szatmár határában a 
vetések viz alatt állanak.

_Büntanya a főhercegnő parkjá­
ban. Az osztrák főváros második kerületé­
ben van Mária Jozefa főhercegnőnek, tto 
főherceg özvegyének kis palotája. A palota 
előtt egy hatalmas, nyilvános park van, az 
Augarten. Ezt a parkot most a főudvarmes­
teri hivatal rendeletére el fogják zárni a kö­
zönség elől. Kiderült, hogy az Augarten való­
ságos büntanya, ahol legveszedelmesebb go­
nosztevők veszélyeztetik a közbiztonságot es 
a főhercegi kastélyt. A park bokrai kozott a 
minap egy feloszlásban levő asszonyi holttes­
tet találtak. A holttest közvetlenül a kastély 
előtt, Mária Jozefa főhercegnő ablakaitól alig 
ötven lépésnyi távolságban feküdt. A hol ­
testről egy csavargó leszedte a ruhát s e é 
gondoltak az első pillanatban ^llkoss^r«- 
A nyomozás kiderítette, hogy a par , 
mely a folytonos építkezések folytan a varos 
közepébe került, állandóan veszedelme g 
nosztevők tanyáznak, kik között napirenden 
vannak a súlyos kimenetelű verekedések 
botrányok. Szerelmi drámák is folytak 
már a parkban és a gyanulanul sétáló k

zönséget is több Ízben orvtámadások érték. 
Mindez arra indította a főudvarmesteri hiva­
talt, hogy a kastélyt e'zárják a nyilvánosság 
élői.

— A pallagi birtokbórlet. Ismeretes, 
hogy a közgyűlés a pallagi birtokbórlet 
ügyében úgy határozott, hotry a jelenlegi 
bérlőtől azt'elveszi és Szilcz Ferencnek adja 
át. A határozatot több bizottsági tag meg- 
felebbezte, de a miniszter elutasította a fe- 
lebbezóst és a közgyűlés határozatát hagyta 
jóvá.

— Meghívó. A Debreceni Első Temet­
kezési Egylet mint szövetkezet 1910. évi 
augusztus nó 10 ón d. u. 6 órakor a „Ko­
rona“ dísztermében (Csapó-utca 17. sz.) tartja 
közgyűlését, melyre a tagok azon figyel­
meztetéssel hivatnak meg, hogy tekintet 
nélkül a megjelent tagok számára — a jun. 
hó 25-iki közgyűlésre felvett ügyek fölött 
jogórvényesen határozni fog.

— Árverés. A villamosvasút építése 
miatt a kórházi előtti fákat kivágták. Pén­
tek délután elárverezik.

Az Arany Bika Mulató szenzá­
ciós és végig érdekes műsorát itthon nya 
raló családaink estóről-estóre nézik. Az itt 
vendégszereplő Jassy Fregoli oly gyönyörű 
dolgokat mutat, miket nemcsak vidéken, de 
Budapesten is csak ritkán lehet látni. Aal- 
bach, a népszerű s kedvelt komikus pompás 
uj dalokkal kedveskedik a közönségnek. A 
többi szám is mind csupa elsőrangú vonzó­
erő, melyek a aéiőtér minden egyes látoga­
tójának egy kellemesen eltöltött nyári este 
emlékét szerzik meg.

fiatalember azt az ajánlatot tette, hogy a tár­
saság hat nár keztyüt vesz a kisasszonynak,
ha negyedóráig tud hallgatni. Az urak órá­
val kezükben ellenőrizték a hallgatást. Időről-
időre konstatálták. ,,

_ Egy perc... két perc- .. három
Per° A leány gúnyosan mosolyogva nézte 
őket. Látszott rajta, hogy nagyon örül a 
már-már megnyert kesztyűnek. A tized 
percnél azonban hirtelen szólt:

— De hatgomos keztyii legyen 1
Amivel el is vestette a fogadást.
_ A pénzintézeti tisztviselők és a

Debreceni Agrarbank. A Debreceni Ag­
rárbank, mely egyfelől a pénzintézeti tiszt­
viselők hiteligényeinek országos ellátását 
cultiválja, alapszabályszerűen minden évben 
a tisztanyerosóg egy jelentékeny- részét: jut­
tatja a pénzintézeti tisztviselők oiszá0os 
nyugdijegyesületónek. A banknak ezen ne­
mes ténye eddig egyedülálló a pénzintézetek 
működésében, miért is a tisztviselők háláján 
kívül úgy a fővárosi, mint a vidéki szak 
körök elismerését vívta ki a Debreceni Ag­
rárbank. E nemes példa bizonyára számos 
követője fog találni.

Istenes Horváth kártérítését le­
tiltották. Ismeretes, hogy az igazságügymi­
niszter 4300 korona kártérítést állapított meg 
az ártatlanul elitéit Istenes Horváth János­
nak és hozzátettük tudósításunkhoz, hogy 
arról lehet beszólni, vájjon sok-e, avagy ke­
vés ez az összeg. Istenes Horváth bizonyára 
kevésnek találja, különösen, ha értesülést sze- 

’ réz arról, hogy ezt az összeget is 2000 ko­
rona erejéig biróilag letiltották. Ugyanis 
Istenes Horváthot az alapperben Wilhelm 
Arnold dr. hódmezővásárhelyi ügyvéd védte, 
akinek vódődiját 2000 koronában állapította 
meg a bíróság, egyelőre csak papíron, mert 
azt behajtani nem lehetett. Most azután, 
amint értesült a védőügyvéd a kártalanítási 
eljárásról, első dolga volt érvényesíteni a kö­
vetelését. Szegény Istenes Horváth azonban 
annak idején hiába apellált a rosszul sikerült 
védelem után...

— Schmidt cirkusz mai második elő­
adását ismét telt ház nézte végig és ami rit­
kaság cirkuszban, megtörtént az, hogy a kö­
zönség több haj mere ztő dolgott megismétel­
tetett az igazán ügyes és ™eres?u 
Schmidt igazgató és neje legutóbbi távolló- 
tük óta Párisban is vendegszerepeltek Blon- 
din nevű sodronyjáró lovukkal, mely ídomi- 
tásórt világ rekordot! ért el, arany eremmel 
lettek kitüntetve. Egy teljesen uj, de igen 
ügyes szám a cirkuszban Charles az éneklő 
bohóc, ki jó kupiéival nagy tetszést aratott.
Az egész műsorról csak az elismerés hang­
ján Írhatunk és látszik úgy a vezetésen, mint 
a műsor változatos összeállításán, hogy ez 
szakszerű kezekben nyugszik.

— Uj pénzintézet Debrecenben 
Több vidéki előkelő pénzintézet vezérigazga­
tójából alakult csoport tartotta múlt vasár­
nap értekezletét a Debreceni Agrárbank ta­
nácstermében. Az értekezlet egy oly bank 
megalapítását mondta ki, mely nagyobb­
szab ás u bankszerii ügyletek lebonyolításánál 
érdekkörébe vonja az egyes vidéki pénzinté­
zeteket is. Az uj bank, moly nagyobb alap­
tőkével indul meg, Debrecen székhellyel 
nemsokára megkezdi működését.

— Nehéz feladat. Arról beszélgettek 
a társaságban, hogy a nők mily nehezen 
tudnak hallgatni. - Mosebeszód, — kiált tol 
egy leány —- addig hallgatunk, ameddig aka- , 
rank és versenyezhetünk a férfiakkal is. i 

Hosszabb vita indult meg. Végre egy ,

A budapesti tőzsde esti zárlata.
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda­
pesti tudósítónk jelentőse a kov®tk®^a 
Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. Lanyha 
irányzat mellett 22,000 metermázsa került
forgalomba 20 fillérre1 olcsóbb árakon.
Egyéb gabonanemüek szilárdak. Idő . bora . 
Agygabonaárak következők : Búza októberre 
9 48 májusra 9'78. Rozs októberre 7 14. Zab 
októberre 7'22. Tengeri júliusra o_56, augusz­
tusra 5 56, uj tengeri májusra 0-. Kepce
augusztusra —„

A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
fi következő haláleseteket jelentették be. 
Szántó Irén ev. ref. 15 hónapos, Roth Béla rtm k»!h. 10 „„pcs Oil András ref. 30 
éves, Markovics Kálmán Jozset rom. katb. 
9 éves. ____

- Uj találmány! Oséplósre kiválóan 
alkalmas az uj szabadalmazott Bárány- 
féle zsákbekötő készülék. Kezelose gy9r6>- 
Magától való kinyitása teljesen kizárva. A

késsel való kivágástól Kapható minden 
v-isiizletben és gyárunkban Első magyai SSliott ez,lk-b=kö,6-kósznlok-0,4v 
R. T. Debrecen, Piac-u. 66.

TÁVIRATOK.
A Ház szünete

Budapest, julius 27. Beavatott helyen 
úgy tudják, hogy a kitűzött ügyek letárgya- 
lása után a főrendiház is összeül- Azután 
a kópviselőház még egy ülést tart szabad­
sága előtt azután Khuen Ischlbe utazik, hogy 
referáljon a királynak. A kópviselőház a 
szünet után szeptember húszadika korul u 
össze.

Junga Jenó szabadlábon.
Ma reggel kilenc órakor jelent­
kezett a budapesti térparancs­

nokságon.
Budapest, jul. 27. Jun gát, aki a 

múlt év augusztusában pokolgéppel 
megakarta ölni Mátyássy Adtán 
századost, ma feltételesen szabad­
lábra helyezték. Hohenberger tábor­
nok úgy nyilatkozott, hogy a szí 
badlábra helyezésből nem szabad 
arra következtetni, mintha Jun0a 
ártatlan volna. A hadbirosag augusz­
tus végén tárgyalja az ügyet. Jungt 
Sebő ma reggel 9 orakor jelentke­
zett Budapesten a non ved tér parancs 
nokságon,
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A verseci mandátum.
Versec, julius 27. A verseoiek 

ma tisztelegtek Karácsony Lajos 
államtitkárnál és felajánlottak neki 
a mandátumot. Karácsony vasarnap
tartja prograinmbeszédet Versecen.

Ég az Ecsedi láp.
Szatmár, julius 27. Az Ecsedi láp a 

Halmos-tanya környékén mintegy száz holdnyi 
területen ég.

Affér á Házban.
Budapest, julius 2(. Lovászi be­

széde alatt Nagy Sándor közbekial- 
tott:

— Gyáva fráter!
Molnár Béla megkérdezte:
— Kire értette? . ,
— Gortvayra, a főszolgabíróra.
— Fentartja a Házon kivul is?
— Fentartom.
Gortvay ma éjjel Budapestre 

érkezett, hogy az ügyet lovagias utón 
elintézze.

Az ugrai választás
Nagyvárad, julius 27. Ugrán ma volt 

H választás. Bölöny József munkapáiti 1551, 
Podhraczky Rezső Justh-páiti 66 szavazatot 
kapott.

Uj magyar repülőgép.
Békéscsaba, julius 27. Nagy 

közönség előtt mutatta ma be Os 
Lajos bankhivatalnok uj rendszerű 
csavaros repülőgépét, A gép hely- ( 
bői emelkedett a levegőbe nekifutás 
nélkül és több métert repült. A gép 
súlya 300 kilogram.

A Ház ülése.
Budapes, julius 27. A Ház holnapi ülé­

sén a román kereskedelmi szerződés dolgá­
ban Szterónyi és Sándor Pál gróf szólal fel.

Hofrichter példája.
London, julius 27. Westendben 

tegnap egy Laurant nevű gazdag 
leány, aki családjának utolsó sarja 
és általános örököse, a rendőrségre 
vitt egy doboz cukorkát, amely 
gyanús volt neki. Megvizsgáltak, 
a bonbonokat és megállapították, 
hogy erős méreggel vannak meg­
töltve. — Laurant kisasszony egy 
asszonyra gyanakszik, akit le is 
tartóztattak, de konokul tagad.

Karcza István és neje Zsíros Lidia ve­
szik a debr.c ni 989. számú tjkvben foglalt 
300 négyszögöl házhelyet N ig.y Is v.,n .s S Kolozsvári Esztertől 2750 koronáért.

Friedman Zsigmond os neje Dienes 
Regina veszik a debreceni 238o. sz tjkvben
foglalt József kir. herceg-utca 60 számú
házat Weisz Márton és neje Winkler Olgá­
tól 1700 koronáért.

Kis Sándor ó- neje Kovács leiez \e 
szik a debreceni 5534. számú tjkvben -
lalt 521 nőgyszögöl bo’dogkerti földet fo
Andrásné Szentesi Zsuzsánnátol. 1700 Ko
r°DáéMészáros Miháiynó Tompa Mária veszi 
a debreceni 381.ez.tjkvben foglalt BerosenuN
utca 95. sz. házat Nemelhi Józseftől <600 
koronáéit^ MiM]y ég n(1je KovácsZsuzsánna
veszik a debreceni 2712. sz. tjkvben foglalt 
Veres-utca 45. sz. házat Gombacsi Jczsef es 
neje Szebeni Juliánnátol 19.000 kor.

Fábián László veszi a debreceni 5444. 
sz. tjkvben foglalt Hatvan u. 22. sz. hazat 
Kon rád Lászlónó Kollth lereziátol o^.OOO 
koronáért.

OLiCSO írógépek I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

MBRCUR1
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely! i

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumcgysre.

KLelléktek
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gépekhez!
COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5 40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

Mii alkalmi vásár
Kretonok

elsőrendű minőség most 31 kr.

Selyemfényű ruhavászon,
minden szrnben most 39 kr.

Valódi francia Delin
a legjobb minőség most 57 kr.

Ibolya nyersselyem
ruhákra és blúzokra most 110 kr.

Csipke szövetek
tüll és guipure minőségben most 65 kr.

Madeira ha tisztok
gyönyörű szép mintákban most 55 krtól

Újdonságok igen nagy és Ízléses választékban.

Bosznay J.és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Jegyezze jól meg e szá­
mot. Ez a „DEBRECEN1 
politikai napilap telefon­
száma. Ha valami hir­
detni valója van, hívja 
fel e számot

Ignatianok forgalma.
Arany .József és neje Major Juliánná 

veszik a debreceni 833. sz. tjkvben foglalt 
házat Szűcs Andrásnótöl 8800 koronáért

Czeglódi Mihály veszi a debreceni 9164. 
sz. tjkbon foglalt 1012 négyszögöl uj földet 
Diker János és neje Nagy Rózától 14000 
koronáért,

Pai'p Sándor és neje Megyaszai Valé­
ria veszik a debreceni 1269. sz tjkvben tea- 
lalt Csemete-utca 31. sz. házat Katona Jó 
zseí és neje Szabó Juliannától 5600 ko- 
tonáért.

Igazi úriember
igyekszik minél kifogástalanab- 
bul öltözködni, az élelmes szabó­
mester és ruhakereskedő pedig 
igyekezzék hirt adni magáról, 
hogy rátaláljon, aki keresi Aki 
jó szabót, vagy jó megrendelőt 
keres, hirdessen a DEBRECEN 
hirdetései között s áldani fogai 
azt a napot, amelyen ezt a jó 

tanácsot megfogadta.

Thurzó-Füred.
A déli Szcpessógnek rgy remeke, ősi fenyvesek 
közepette. — Vasúti állomás GölniczMnva. 572 in. 

Posta és távirda helyben.

Elsőrangú klimatikus gyógyhely.
Vizgyógyiutózot, vizkurák, inhallációk, diétás kúrák, 
szabad-, nap és tófürdők, villanyozás és massage. 
Mindennemű idegbajok, légzési, emésztési, vérke­
ringést, anyagcsere és más egyéb bajok ellen. — 
Igen védett boly, állandóan enyhe, szép tavaszi 
időjárás. — Kitűnő konyha és olcsó ollátás. 1015- 
és utóidényben 30°/o, julius elejétől (i beli tartóz­
kodás után 30%> árengedmény. Szobák, egész 
idényre olcsó átalány árban bérelhetők — Állandó 

türdőorvos Dr. KANZLER LAJOS.
Prospektussal szolgál a fürdőigazgatóság.

! Uj gyógyító módok !
QR.RkCZ ÖDÖN gyógyintézete NUGYVARUDON.

Szilágyi Dezső-u. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vizkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülós, köszvény, női bajuk, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por­

mentes kert, bentlakó orvos.

$iy Kívánatra prospektus. 3ÄB

A hölgyek érzékeny arcbőre
főleg kirándulásoknál és utazásoknál stb. a forró 
évadban izzadság kiválása, por és rovarszurá- 
sok által károsan befolyásoltatik. Mindez ese­
tekben az általánosan ismert Corsini-félo 
:: pipereszer ::

„EAU DE FLORENCE“
valóságos jótéteménynek bizonyult. Ha vele 
zsebkendőnket megnedvesitjük es arcunkat 
tisztítjuk, az idegek felfrissülnek, a bőr pedig 
;; sima és fehérré válik.

A szépség ápolása sétaközben!
Egyszerű és radikális.

Hazajövő! után el ne feledjük Eau de Florence- 
vol mosakodni. ::

Mindenütt kapható

£



191U Julius 28.

Gyoniorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

jE31o 1 lem cli
I

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható: 44

lilalotits Jeni
gyógyszertárában
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= Debreceni A-grárToamlr Szövetkezet —
I. évi reiMies közgyűlését

1910 auguszt„, 14-én 4. .. 11 érakor fogj, Debrecenben saját helyiségében (Piae-u. 79.) megtartani, melyre a saéve.kere. tagja, t,».»le -

tel meghivatnak. T ä T g J S O T O ZS a t :

1. Jegyzőkönyv hitelesítők választása. üzletóvre vonatkozó zárszámadások és jelentések beterjesztése,
csel kapclol^il;^t,!«r,?aZÄit!5^1yb=„b„gyis, a nyeremény felosztása és az igazgatóság, v.lammt a ielngyé -

bizottság -gob választása.
latósághoz netalán „beadott ^^^„“''ffi'íatt az intézetben megtekinthetők.

A D ebre őzen! Agrárbank Szövetkezet Igazgatósága.

5 A Sgy&ÄpiÄ megelőzőleg az igazgatósághoz netalán DeanoH 
Az igazgatóság évi jelentése és a mérleg a közgyűlést megelőző 8 napon ^

Kelt Debreczenben, 1910 jnlius 27-ón.

VAGYON

Pénztár :
Készpénzkészlet .... 
Girószámla 0. M. Bank. . 
M. Kir. Postatakarékpénztár

12089 31 
1146 23 
1096.97

Váltók..................................................
Kötelezvények
Folyószámla adósok..............................
Könyvek és nyomtatványok leírás vitán 
Felszerelések leírás után •
Alapítási költség leírás után 
Átmeneti tételek....................................

208613.
257. 

11991 01
10UU. 
4000 - 
1200.-

Mérleg-számla.

14332.51

I. évtársulati üzletrészek........................
II. - ........................
Biztositásos n ■

Takarékbetétek
Viszleszámitolt váltók..............................

. . . 22489.—
. . 4624.—

426 —
. . 48400.-

30097.09 106036.09
. . . 122130 —

. . 4469.78— 126599.78
220861.01 Folyószámlahitelezők •

II. évtárs. beiratási dijak........................ . . 229.—
546 24 774.14

’ 6200.—
Letétben................................................ 931.16 

7152 26
100.— Eredmény............................................... 241493.61

241493 52
BEVÉTELEK

KIADÁSOK
Eredmény-számla

Tiszti fizetések........................
Üzleti költségek........................
Lakbér..........................................
Viszleszámitolt váltók kamatai 
Takarékbetétek kamatai . • ■
Adók és illetékek........................
10°/o betétkamatadó • •
Bizt. bélyegilleték........................
LeÍKönyvek és nyomtatványokból, felszerelésekből és

alapítási költségek............................................
Mérleg.............................................................................

6020.
1156.97 
1205 — 
2947 95

562 72 
500.— 

5.63 
10 54

8381 97 

3510.67

516.17

611.24 
7152 26

20172.31

vedelmek ................................................

2016.-
3080.-

16077.81

2017231

Debrcezen, 1910 junius 30-án.
Kovács László igazgató.

AZ IGAZGATÓSÁG:Dr. Polgár Dániel ügyész

Barta Mihály, Bordács Gyula, Gál Elek, Balogh Ferenc, óíztrogonátz János.

A F E h Ü G Y E L Ő-B IZOTTSÁG:

Baksay György

Dobsa Zoltán pénztáros.

Lelb Vilmos, Losoncy János, Némethy József,

Dr. Galánthal Nagy Sándor
Nagy Béla

A „DEBRECEN“ hirdetéseit el findig
talál az olvasó benne valamit, amit hasznara 101

m

f i
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PRO HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
44 hirdetés 40 fillér.

■ ■ ■ ■ ■ ■ a ■ ■ ■

Ajánlat.
Egy VIIMk glmnázlsta, ki a német nyel­

vet perfekt bészóliés Írja, nevelői állást el­
fogad. Óim a kiadóban.___ ___________

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanelt takarok:, 
férfi- és női felöltők, kész férfi, fin öltönyre, 
vagy tükör, kép és "bútor csekély havi vagy 
heti részletre. — Városi, megyei és állami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek. — 
Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2. 
Hatvan-u. 2. Telefon 085.

Lakás.
Egy 2 szobás udvari lakás tartozékaival 

kiadó Eötvös u. 4.

Eladás.
Érmellékl bor eladó 50 litertől felfele 

Péterfia-u. 18. sz. a.

Donogán és Somossynál
DHBflEOZEHT,

Kistemplombazár,
Fürdő köpenyek. ^

Női- es férfi uszoruhák. 
Trico es Piqué paplanok. 

Dörzs törülközők. ^

Óriási választék!!

DEBRECZEN
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Ne pazaroljon
sok id5t, ha olcsón és jól akar vásárolni 
valamit. A helyett, hogy kereséssel töltené 
idejét, hirdessen a ,,DEBRECEN“ apró- 
hirdetései között és özönével kapja a leg­

jobb ajánlatokat.

HA VALÓDI

PALMA KÍSUCSUK
SAROK

VAN CIPÖ3ÉN A

NANEMUGYELR

ííí VÉBJE6TRE
I tessék I 
1 KIPRÓBÁLNI !

1910 julius 28.

Bihari Károlyné Utóda
„BizalonrY'temetkezési intézete 

Kistemplombazár 
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

Ajánlja a nagyérdemű közönség­
nek dúsan felszerelt érc- és fakoporsó 
mindennemű szemfedő, sirkoszoru és 
szallagok raktárát a legjulányosabb 
árak mellett. Tisztelettel

Bihari Károlyné utóda. 
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

Csépléshez
ajánlok : gépolajozókat, tömítéseket

l-so rendi! gepszijat, 
tizedes mérlegeket, 

búzaminőség mérőket,
általában minden gépészeti cikket

Sesztina Lajos,
vaskereskedése, Plac-ntoa 23.

Törlesztéses kölcsönöket
földbirtokra és bér­
házakra legelőnyö­
sebb feltételek mellett

DEBRECEN, (Piac-u. 68.)

tó
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Nyomatott Drbreccen u. kir, város könyvnyomda-váilaiaíénál.


